# **评和法特/伦敦** 2023年11月20日 星期—

#### 社区"大管家"帮忙为大家

# 救助摔伤居民 网格员真情暖民心

呼和浩特晚报讯(记者李娟)"社区网格 员吗? 12号楼有个残疾人从轮椅上摔下来 了,伤得还挺严重,你们快来看看。"11月14日 早上,高伦特社区网格员兰瑞清接到辖区居民 李大爷的来电。

了解情况后,兰瑞清立即入户核实情况并 进行上报,社区第一时间会同阿拉善北路区域 服务中心商议进行关怀救助。

原来,从轮椅上摔下来的是居住在新西兰 小区12号楼的独居居民郭先生。因为行动不 便,他常年依靠轮椅出行,这次意外导致其臀 部软组织严重挫伤。

了解到郭先生受伤的具体情况后,高伦 特社区卫生服务站的医生第一时间上门查 看,对其伤处进行消毒包扎,经过处理伤情 得到了控制。看到郭先生的身体情况,暖心 的社区工作人员从超市买来面包、泡面等方 便即食食品,让他可以更好地卧床休息。

在随后的几天里,社区工作人员轮流来到 郭先生家中照顾他的饮食起居。对此,郭先生 感激地说:"受伤的这几天里,社区网格员经常 到家里来探望我,帮助打扫卫生、买菜送药,看 到我情绪不好,总是暖心劝慰,左邻右舍也送来 了关怀问候,真是太感谢社区对我的帮助了"。

### 道路破损路难行

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)"路修好孩子 们出来玩就安全了,社区又给我们解决了一件 烦心事!"家住艾博龙园小区的居民张姐看着正 在修缮的道路,喜悦之情溢于言表。

11月16日上午,呼和浩特晚报记者来到 艾博龙园小区B14号楼、B16号楼附近看到,原 本破损的道路已经修复完毕,平整宽阔的路面 让居民出行更加方便。

据悉, 艾博龙园小区B14号楼和B16号楼

#### 及时修复解民忧

前的道路一直没有硬化,给居民出行带来极 大不便,尤其到了雨雪天,极易造成路面积 水,居民外出都小心翼翼生怕滑倒,存在严 重的安全隐患。

"我们在了解到情况后,立即到现场勘 查,并走访附近居民,倾听居民的诉求以及 对修缮坑洼路面的建议。"金龙社区的工作 人员向呼和浩特晚报记者介绍,经过施工人 员修复,彻底改善了居民的出行环境。

#### 老人因换卡退休金未到账 社区帮忙解决

呼和浩特晚报讯(记者李娟)"这个月我 一直没有收到养老金,心里很着急,却不知道 该怎么,就找到了社区的工作人员。在他们的 帮助下,我领到了养老金。"家住回民区巴彦南 路社区的吕阿姨说。

近日,巴彦南路社区便民服务站"帮办代 办"的工作人员在得知吕阿姨的居民养老退休 金发放失败后,就立即帮忙寻找原因。在和老 人核对信息的过程中,工作人员得知吕阿姨更 换了新社保卡,却没有去相关部门报备新的社 保卡卡号,因此才没有领到退休金。

为了让吕阿姨少跑路,工作人员主动承 担起了报备的工作,拍照、上传、审核,经过 几天的忙碌,吕阿姨的社保卡信息更新完 毕,领取到了退休金。

"为提升服务效率,切实解决居民办事 '多头跑、来回跑、多次跑'等问题。我们结 合实际,将'居民来办事'转变为社区工作 人员'帮办代办'的新模式,切实解决了居 民办事难问题,打通服务居民的'最后一 米'。"巴彦南路社区便民服务站的工作人 员说。

### 开展校园周边专项检查 护航未成年人健康成长

呼和浩特晚报讯(记者李娟)为切实保护未 成年人身心健康和饮食安全,营造良好的成长 环境,近日,回民区市场监督管理局对辖区中小 学校园周边开展专项整治行动,规范市场经营 行为。此次专项行动集中对校园周边便利店、 餐饮店以及文具店进行彻底清查。

检查过程中,执法人员强化了食品安全 检查。"我们紧盯校园周边食品经营者销售的 辣条、油炸面制品、膨化食品、豆制品、糖果、 饮料等食品,严查假冒伪劣、非法加工、非法 添加、滥用食品添加剂、腐败变质、销售过期 食品等违法行为,对发现不能溯源的儿童食 品,要求经营者下架停售。严格执行《中华人 民共和国未成年人保护法》,要求学校周边不 得设置售烟、售酒网点,禁止向未成年人售

烟、售酒。"回民区市场监督管理局的执法 人员表示。

与此同时,执法人员还强化了对餐饮单位 的安全检查。重点查验食材采购贮存、生熟是 否分类存放、进货索证索票台账管理、从业人 员健康证等,要求经营主体严格落实食品安全 管理规定及岗位人员持证上岗制度,切实防范 食品安全风险。对于文化用品、玩具经营单 位,执法人员在走访学校附近经营单位时,重 点检查了各类文具、玩具等商品来源是否正 规、标识标签是否齐全并规范标明"3C"国家产 品认证标志,严厉打击三无产品、恐怖、低俗玩 具的违法经营行为。截至目前,共规范食品经 营单位51家,文具用品经营单位17家,餐饮服 务单位11家。

# 主动落实"门前三包" 商户助力环境美



呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)"门前三包" 责任制是市民参与城市管理的重要措施,也是城 市文明宜居程度的生动体现。走在新华大街,道 路两旁商铺林立,商铺门前道路畅通无阻,周边 路面干净整洁。走近一看,一张张《门前三包责 任书》张贴在店铺的显眼位置。

11月16日一早,市城管综合行政执法支队 大队的执法队员来到新华大街呼和浩特市第 十四中学东侧路段进行日常巡查。巡查过程中, 除了有一辆电动自行车"飞线"充电,未停放在停 车点位外,多数商铺门前秩序井然,而这离不开 "门前三包"责任制的实施。

呼和浩特晚报记者走进一家商铺看到,一张 《门前三包责任书》被张贴在店内显眼的位置,上 面明确写明了店主需要负责的区域和所要承担 的责任,其中包括保持店门前及周围的卫生整 洁、市容市貌秩序的维护等。一位商铺店主表 示,"门前三包"责任制让商户更加关注自己店铺 周围的环境卫生秩序,大家也都更加积极的参与 到城市的管理中。

"我们正在卸货,最多5分钟就把东西搬进去 了。"在新华大街,一家面包店的工作人员看到城 管执法人员后,一边说明情况,一边加快了搬货 的速度。店铺老板表示,他也签订了《门前三包 责任书》,每天都会打扫门前卫生,维护门前秩 序,给顾客带来更舒适整洁的购物环境。

在该商铺东侧,一家眼镜店的老板刘女士正 在打扫着自家门前的卫生,在谈及如何做好"门 前三包"工作时她表示,自己会将清扫起来的垃 圾装入垃圾袋后扔进垃圾桶,门前不会随意倾倒 污水,发现店门口有垃圾也会及时清理。

"门前三包"责任制是深化城市文明创建 的重要抓手,不仅考验着一座城市的管理水 平,也是城市文明宜居程度的重要体现。市 城管综合行政执法支队二大队执法人员刘晨 说:"经过我们多次整治,大部分商家都对'门 前三包'有了深入了解,基本可以自觉遵守, 如今占道行为大幅减少,商户还会主动清扫

呼和浩特晚报记者了解到,下一步市城管 局将结合城市管理执法工作,持续创新方式方 法,进一步加大整治、宣传力度,推动"门前三 包"、城管领域社会信用体系建设等工作走深走 实,努力营造文明创建全民参与的良好氛围,为 广大市民创造文明有序的市场环境和干净整洁 的城市环境。